



7月23日,戴着口罩的通勤者在巴西里约热内卢等候公交车。新华社发

拉美地区累计新冠确诊病例已超过4000万例

变异病毒加剧挑战

根据美国约翰斯·霍普金斯大学和相关国家卫生部门24日统计数据,拉美地区累计新冠确诊病例已经超过4000万例,累计死亡病例超过135万例。当前,变异病毒蔓延导致的新一波疫情在拉美多国苗头初现,地区经济面临巨大挑战。相关组织和专家认为,拉美与中国在疫苗等方面的合作将助力拉美地区加快经济复苏步伐。

变异病毒来势汹汹

世界卫生组织最新发布的全球新冠疫情周报显示,阿根廷、巴西、智利、墨西哥四国都已发现全部4种被世卫组织标记为“需要关注”的变异毒株,包括在巴西等国占主导的伽马毒株以及传染性和毒性十分突出的德尔塔毒株。而最早在秘鲁发现的拉姆达毒株则被世卫组织列为严重性稍低的“需要留意”等级,目前在智利、秘鲁、厄瓜多尔等南美国家传播较快。

阿根廷、巴西、智利此前都曾遭遇疫情高峰,不过随着疫苗接种的展开,三国每日新增确诊病例都有所下降,疫情出现好转。巴西截至22日的一周平均日增新冠确诊病例数为37479例,为1月7日以来最低。智利截至23日全国新冠检测阳性率已连续20天低于5%。但随着德尔塔毒株感染者在三国被发现,卫生专家担心该毒株将给三国抗疫形势带来新挑战。

今年2月,墨西哥疫情从第二波高峰逐渐回落,但6月起又出现反

弹。首都墨西哥城本月27日将进入新冠疫情橙色警报状态,这是仅次于红色警报的第二高风险等级。专家认为,德尔塔毒株未来可能会成为在墨西哥传播的主要病毒,疫情防控前景不容乐观。

此外,秘鲁新增确诊病例中大部分感染的是拉姆达毒株;巴拿马造成社区感染的主要是阿尔法和伽马毒株,近期还发现了少量境外输入的德尔塔毒株感染者;厄瓜多尔出现德尔塔毒株流行征兆,可能迎来新一波疫情。

地区经济挑战加剧

联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会(拉加经委会)本月8日发布公报,预测拉美和加勒比地区2021年经济增长5.2%,2022年增长2.9%,但强调目前的经济复苏难以弥补疫情带来的负面影响。

厄瓜多尔政府日前发布报告称,疫情已造成该国超过2.2万家公司倒闭,经济损失超过145亿美元。根据官方数据,该国5月份失业率达6.3%,失业人口超过53.2万。

随着全球疫情蔓延,古巴主要经济支柱旅游业陷入停顿,同时美国进一步加强对其封锁,使古巴经济陷入极端困境。为推动经济复苏,古巴对外开放国境,对内放开经济活动。在此情况下,该国今年疫情反弹严重,新增确诊人数不断攀升。

受疫情影响,墨西哥2020年国内

生产总值(GDP)萎缩8.5%,为1932年以来最大跌幅,贫困率则从41.5%上升至49%。据拉加经委会估算,墨西哥2021年GDP将增长5.8%,2022年将增长3.2%,经济复苏动力仍然不足。

拉加经委会指出,拉美和加勒比地区面临疫苗接种不足、贫困率上升、负债水平提高等多重挑战。去年,该地区极端贫困率为12.5%,贫困率为33.7%,收入分配不均问题进一步加剧。

中拉疫苗合作助力复苏

在帮助拉美国家抗击疫情方面,中国发挥了重要作用。中方履行承诺,将疫苗作为全球公共产品,致力于实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性。许多拉美国家在疫苗的运输和保存方面条件有限,而中国疫苗在这些方面低要求和低成本的优势十分突出。

目前,在拉美地区,中国疫苗已成为主流疫苗。据泛美卫生组织统计,截至7月23日,拉美地区共接种3.2亿剂新冠疫苗,在其中相关数据完整的1.6亿剂里,来自中国的科兴疫苗、国药疫苗和康希诺疫苗合计超过8700万剂,占比超过50%。

厄瓜多尔卫生部长希梅娜·加尔松接受采访时说:“厄瓜多尔十分感谢中国政府的支持,中国为厄瓜多尔供应的疫苗也是两国间友好关系的体现。我们相信中国疫苗将帮助厄瓜多尔人民走出这场疫情。”

据新华社

德特里克堡生物实验室有哪些秘密?

美研究人员:深入调查“会非常引人关注”

美国《纽约时报》前驻外记者、布朗大学沃森国际和公共事务研究所高级研究员斯蒂芬·金泽表示,美国德特里克堡生物实验室有“黑历史”,曾与日本战犯合作,而且目前仍然是美国生物战研究的中心,对该实验室进行深入调查“会非常引人关注”。

金泽日前接受新华社记者采访时说:“德特里克堡是一个巨大的建筑群。几十年来,它一直是美国生物学军事研究的中心……那里发生的很多事情都是机密。很长一段时间以来,人们都在德特里克堡的大门外抗议那些我们不得而知的项目。”

由金泽撰写的《首席毒师》一书揭露,MK-ULTRA项目就是德特里克堡生物实验室进行的秘密项目之一,旨在“挖掘精神控制的奥秘”。此书揭发了美国中央情报局化学家兼精神控制实验项

目负责人西德尼·戈特利布在德特里克堡和世界各地进行精神控制实验的秘密历史。

金泽说,“1951年中央情报局聘用戈特利布领导MK-ULTRA项目”,戈特利布不仅有权使用囚犯或抓捕平民进行实验,而且还拥有“美国政府特许的、类似‘杀人许可证’的权力”,“他甚至去国外,要求情报人员或宪兵为他物色囚犯,如果他愿意,可以一直在他们身上做实验直到他们死亡”。

金泽说,为了解“人类忍耐力的极限——怎么将人杀死,什么时候人会死亡,怎么能控制人的肉体 and 思想”,戈特利布和中央情报局聘请了“纳粹医生”及其日本同行,如战犯石井四郎。二战期间他领导臭名昭著的侵华日军731部队,在中国东北实施了惨无人道的人体实验。

“石井想看如何让人受尽折磨直至

死亡,于是他就让日本兵在农村围捕当地人,把这些人带到731部队,没人能活着离开……他们不被称为‘人’,而是‘原木’。”金泽说。

金泽指出,战争结束时,石井作为“最可怕的战犯”之一却未受到审判,原因是“美国人决定:我们不想杀死这个人,我们想雇佣他”,美国人对石井的数千张显微镜载玻片很感兴趣,这些载玻片甚至包含在被注射毒药后刚刚死亡的人身上取出的器官切片样本。

金泽说,美国立法、司法部门或其他机构从未对MK-ULTRA项目及其负责人进行过全面正式的调查。

金泽还认为,MK-ULTRA项目不过是德特里克堡机密项目中的冰山一角,对德特里克堡发生的事情进行深入调查分析“着实会非常引人关注”。

据新华社

“最拥挤”? 韩国总统选战再添竞争者

韩国济州道知事元喜龙25日宣布参选下届总统,人数众多的在野党竞争队伍再添新成员。按韩国媒体说法,这次选举有望成为“最拥挤”的总统选战之一。

元喜龙当天经由视频发表竞选主张:“我要打造一个让每个人都幸福的国家,让下一代生活更美好,实现人类、自然和文明共存。”他誓言将撤回总统文在寅现行所有政策。

元喜龙出生于济州道,曾三次当选国会议员,2018年以独立参选人身份成功连任济州道知事。随后,他重新加入在野党国民力量党。

韩国定于明年3月9日举行总统选举,中央选举管理委员会已于本月12日启动候选人预备人选登记。在野党阵营中,仅国民力量党就有超过10人宣布或有意加入选战。此外,前检察总长尹锡悦也被视为热门人选。

执政党共同民主党方面预备人选包括前国务总理李洛渊、京畿道知事李在明、前法务部长官秋美爱和前国务总理丁世均。

多项最新民调显示,众多竞争者中,李在明和尹锡悦现阶段呈两强对抗格局,分别领跑朝野阵营。

据新华社

白|杰|品|股

天量

问:上周五沪指低开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场集体调整,创业板指收盘跌幅超2%,盘面上个股涨少跌多,医药、白酒继续走弱,北上资金净流出46亿元。截至收盘,两市涨停52只,跌停10只。技术上看,沪深股指失守5日、10日均线,两市合计成交13787亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标出现死叉;从形态来看,尽管各股指在连阳后主动调整,但并未失守60小时均线及60日均线,属于合理调整。有意思的是两市成交均刷新年内最大成交金额,但天量的背后,两市股指均未在相对高位,这也反映出市场的主动资金仍在加速调仓换股。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约负溢价水平有所缩减。综合来看,消息面上外汇局表示中国股票的市盈率与发达市场以及大多数新兴经济体相比都偏低,并称投资价值比较高,此举有望打消场外犹豫资金的疑虑。

资产:上周五按计划以10.07元均价买入华创阳安27万股,之后以10.5元均价卖出27万股;另以12.85元均价买入浙江龙盛15万股,之后以13.2元均价卖出15万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)46万股,浙江龙盛(600352)35万股,康芝药业(300086)45万股,会稽山(601579)40万股。资金余额4827344.42元,总净值23706944.42元,盈利11753.47%。

周一操作计划:华创阳安、浙江龙盛、会稽山、康芝药业、泽达易盛拟持股待涨。 胡佳杰